
Poštnina plačana v gofcvini.
Štev. 7.__________ ■

V Ljubijani, dna 1. marca 183- Cena posamezni številki 1’50 Din.
XII. leto.

„NAŠ GLAS" izide vsa
kega prvega, desetega 
in dvajsetega v mesecu. 
Naročnina za celo leto 
Din 40’—, za pol leta 
Din 20*—, za četrt leta 
Din 10*—. — Za inozem
stvo je dodati poštnino. 
= Oglasi po ceniku. = NAS GLAS Uredništvo i Ljubljana, 

Frančiškanska ulica 6/1. 
Rokopisi se ne vračajo. 
Nefrankirana pisma 
se ne sprejemajo. — 
Upravništvo: Ljubljana, 
Frančiškanska ulica št. 6. 
Račun poštne hranilnice 
v Ljubljani štev. 11.467.

Osrednje glasilo državnih nameščencev in upokojencev. c

Dr. Fran Ogrin:

Razmišljanje ob novem uradniškem zakonu.
Upravljanje naše države je bilo 

spočetka otežkočeno zlasti zbog š e => 
stih različnih ustavnih in upravnih 
sistemov. Vidovdanska ustava iz leta 
1921. (sedaj razveljavljena) in vsi po« 
slej izdani zakoni imajo med drugim 
namen izenačenja pravnih odnošajev 
in razmerij. Ta zakonodaja je zlasti 
plodovita izza 6. januarja 1929. leta, 
tako da so razne upravne panoge do« 
mala že urejene z enotnimi, za celo dr« 
žavo veljavnimi zakoni.

Tudi v uradniškem pravu že velja« 
jo skoro brez izjeme le naši zakoni, 
predvsem uradniška pragmatika iz leta 
1923., ki ho v kratkem novelirana. V 
pravu državnih nameščencev pa opa« 
žarno, da se sicer izdajajo enotne, za 
vse državno ozemlje veljavne določbe, 
ki pa so v marsičem za posamezne 
upravne panoge različne, diferencirane. 
Tako so osebne in gmotne razmere 
prizadetih uslužbencev različno ureje« 
ne z zakonom o sodnikih rednih so« 
dišč, z zakonom o notranji upravi, o 
finančni upravi, o srednjih šolah, o 
prometnem osobju.

Taka ureditev ni v interesu niti 
medsebojnega razmerja med uslužben« 
ci raznih upravnih panog, niti v inte« 
resu hitrega poslovanja v osebnih, di« 
sciplinskih in gmotnih razmerah drž. 
nameščencev.

Kompliciranost se pokaže pri pr« 
vftn pogledu na kategorije (tri), polo« 
žajne skupine in stopnje osnovne pla« 
če pri vsaki kategoriji. Poleg teh kate« 
goriziranih uslužbencev pa imamo še 
druge uslužbence: zvaničnike, služite« 
lje, ki so tudi razporejeni na skupine 
in stopnje, da ne govorim o dnevničar« 
jih. Brezhibno upravljanje osebnih in 
materalnih razmer uradništva pri ta« 
kih določbah zares ni enostavno in 
lahko.

Ne poznamo sicer tendenc današ« 
nje vlade, ki hoče v vsem napraviti 
red in izvesti poenostavljenje, glede 
revizije uradniškega prava. Menim pa, 
da je tudi vitem poglavitni cilj: počno* 
tenje in normaliziranje. Ako bo revi« 
zijska komisija in nadaljnje delo pri 
noveliranju starega uradniškega zako« 
na, oziroma določb uradniškega prava 
šlo za tem smotrom, potem je potrebno 
postaviti predvsem vidike in temelje, 
na katerih naj bo zgrajen novi uradni« 
ški zakon. Zato tu nekaj misli:

Moremo odpraviti kategoriziranje 
uradništva in ustanoviti zgolj razredni 
sistem. Po tem poznamo le primerno 
število razredov, v katerih so prejemki 
v naprej določeni. Vse nameščenstvo 
pa se razporeja v razrede predvsem po 
službeni dobi in izobrazbi (visokošol« 
ska, srednje«strokovno, osnovnošol« 
ska). Poleg tega bi bilo upoštevati le še 
kvalifikacijo v službi in event. glede 
družinskih doklad še število rodbinskih 
članov. Položajem na visokih in najviš« 
jih mestih pa naj bi ustrezali le pre« 
jemki dotičnega razreda tako, da bi 
zavrgli popolnoma sistem specialnih 
doklad.

Z odločbo predsednika ministrske
ga sveta od 22. januarja 1930., štev. 
1747/1., je bila uvrščena poleg Beograda, 
Zagreba, Sarajeva, Splita, Sušaka in 
Zemuna tudi Ljubljana v prvi 
razred draginjskih doklad.

Te pripadajo ljubljanskih državnim 
uslužbencem torej že od 1. februarja 1.1. 
dalje. Likvidacija in izplačilo višjih dra
ginjskih doklad se izvrši čimprej.

Da bo pa mogel vsak državni na
meščenec sam izračunati, za koliko se

Pri takem enotnem razrednem si« 
stemu bi bila vrsta službovanja: ali v 
politično « upravni, sodni, finančno« 
upravni, profesorski stroki itd. po« 
stranska stvar, ker bi odločevala le 
službena doba, stopnja izobrazbe in 
event. službena kvalifikacija. Ob ta« 
kem sistemu bi se tudi lahko izvajalo 
enotno časovno napredovanje, pri ka« 
terem bi bile težnje posameznih naj« 
višjih upravnih resorov, priboriti svo« 
jim nameščencem kak specifični pri« 
boljšek ali specialno doklado, izklju« 
čene.

Nihče torej naj bi ne prejemal nov 
benih drugih rednih prejemkov (poseb* 
ne odškodnine, oziroma nagrade za 
komisije ali kaka specialna dela so iz« 
vzete), kakor jih nudi dotični razred, 
v katerega je uslužbenec uvrščen. Ce bi 
hoteli priznati kako izjemo, naj bi to 
bilo le za nočno opravljanje prometne 
službe. Dalje bi bilo priznati uradnim 
starejšinam, zlasti v raznih upravnih 
panogah, posebno nagrado za vodstvo, 
oziroma reprezentacijo. Doslej sta bila 
časih šef in prvi uradnik na istem po« 
ložaju glede prejemkov, dasi je imel 
prvenstveno odgovornost in skrb 
prvi. Starejšine nekaterih uradov so 
pa posebe še primorani trošiti za izdat« 
ke (n. pr. za reprezentacijo), ki jih pri 
drugih uradih ni.

Ob dosledno izvedenem razrednem 
sistemu bi moglo biti razvrščeno v raz« 
rede tudi najnižje državno uslužben« 
stvo. Ako -pa naj bi ostali n. pr. zva« 
ničniki, služitelji izven razreda, potem 
bo plačo in gmotno napredovanje teh 
posebe urediti. Tako bi prišli zopet do 
pojmov: 1. uradniki, 2. pisarniško po« 
možno osobje.

Novi uradniški zakon pa naj bi ne 
imel za vse upravne panoge enotnih 
določb le glede gmotnega stanja in na« 
predovanja državnih nameščencev, am« 
pak tudi enotne določbe o vsem, kar 
naj je skupno vsem državnim name« 
ščencem: pogoji za sprejem v državno 
službo, letne ocene, disciplinski posto« 
pek itd.

Ker so sedanji službeni prejemki 
služiteljev in zvaničnikov, uradnikov 
III. in II. kategorije ter L kategorije 
gori do 4. skupine nezadostni — to je 
obče priznano tudi na merodajnih me« 
stih — pričakuje državno nameščen« 
stvo, da mu prinese novi uradniški za« 
kon tudi izboljšanje gmotnega položa« 
ja. Zlasti pa goje to trdno nado naši 
upokojenci, ki pričakujejo tudi popol« 
no izenačenje svojih pokojninskih pre« 
jemkov brez ozira na čas, v katerem je 
bil kdo upokojen.

Kakor čujemo, je, oziroma bo se« 
danja vlada ustavila tudi potrebne vso« 
te za izboljšanje uradniških prejemkov 
v novi državni proračun za 1. 1930./31.

Delo, ki čaka postavljeno komisijo 
in strokovne organizacije, katerim bo 
— po oficioznih vesteh — osnutek no« 
vega uradniškega zakona vposlan na 
upogled in da stavijo svoje predloge, 
bo tedaj ogromno in težko.

mu zvišajo vsled tega celokupni pre
jemki, smo sestavili spodnji pregled. 
Opozarjamo, da je za vpokojence zelo 
težko sestaviti kratek in točen tabela
rični pregled, ker se morajo pri njih 
vpoštevati nele službena doba, katera 
tvori podlago odmeri pokojnine, tem
več tudi razne določbe še naprej veljav
ne odločbe min. sveta št. 107.201 od 
8. oktobra 1924. in davčni odtegljaji.

Tablica L velja za vse aktivne 
nameščence. V razpredelku B so zneski

nezmanjšanih doklad, določeni 
z odločbo št. 42.300 od 17. aprila 1924., 
v tabeli D pa doklade po izvršenem 
odbitku. Višino odbitka (nekdanji od
tegljaji za poplavljence, ki so bili kes-

Za vpokojehce velja sledeče:
A. Za nove upokojence:
a) Po sedaj veljavnem uradniškem 

zakonu iz leta 1923. s polnimi službe
nimi leti vpokojeni uslužbenci in njih 
rodbine prejemajo doklade po tabeli L, 
enako kakor aktivni uslužbenci.

b) Po zakonu iz leta 1923. vpoko
jeni uslužbenci in njih rodbine preje
majo doklade iz tabele L, toda po pro
centih (%), ki so jim bili priznani 
za pokojnine z omejitvijo po čl. 7. ured
be DR št. 107.201 ex 1924., ki določa 
minimum draginjskih doklad, ka
terega vpokojenec mora prejemati.

B. Za staroupokojence:
Tablica II.

a) Uradniki s polno službeno dobo: 
pri letni pokojnini do 2999 Din (ali 
kron), mesečna razlika 200 Din,

pri letni pokojnini od 3000 do 4999 
Din (ali kron), mesečna razlika 300 
Din,

pri letni pokojnini od 5000 do 6999 
Din (ali kron), mesečna razlika 400 
Din,

pri letni pokojnini od 7000 do 8999 
Din (ali kron), mesečna razlika 300 
Din,

pri letni pokojnini od 9000 Din 
(ali kron) dalje, mesečna razlika 300 
Din.

b) Uradniki s službeno dobo nad 
20 let:

brez razlike in velikosti pokojnine, 
mesečna razlika 200 Din.

Finančno ministrstvo namerava re« 
organizirati blagajniško poslovanje 
podrejenih direkcij na ta način, da se 
bodo vršila vsa izplačila in kolikor 
možno tudi vsa vplačila za račun fi« 
nančnih oblasti in pa tistih nakazoval« 
cev, za katere vrše fin. blagajne izpla« 
čila, s pomočjo poštno«čekovnega pro« 
meta.

Ker se izvaja poštno«čekovni pro« 
met v celem obsegu danes samo v ob« 
močju dravske fin. direkcije, kjer ob« 
stoji že izza avstrijskih časov in ga je 
bilo treba ob reorganizaciji fin. uprave 
in njene računovodstvene službe samo 
prilagoditi predpisom »Pravilnika za 
poslovanje računovodstvenih oddelkov 
fin. direkcij in za računovodstveno« 
blagajniško poslovanje davčnih uprav«, 
pomeni njegova uvedba za večino naših 
računsko«blagajniških uradnikov v dr« 
žavi novum, kateremu se bode treba 
šele privaditi.

Zaradi tega smatram za umestno, 
da podam na tem mestu nekaj splošnih 
misli o praktičnem pomenu tega no« 
vega načina blagajniškega poslovanja

neje vzakonjeni) kaže razpredelek C. 
Razlika na dokladah, to je: povišek, je 
razvidna iz stolpca E, kjer pa uslužben« 
ski davek še ni vpoštevan, in seveda 
tudi še ni odtegnjen.

c) Uradniki s službeno dobo do 
20 let:

pri letni pokojnini do 4999 Din 
(ali kron), mesečna razlika 100 Din,

pri letni pokojnini od 5000 Din (ali 
kron) dalje, mesečna razlika 200 Din.

d) Vdove uradnikov kot pod c).
e) Poduradniki in sluge ne glede na 

službeno dobo in velikost pokojnine 
kakor tudi njih rodbine prejmejo 
50 Din mesečne razlike.

NB. Izključeni niso tudi slučaji, da 
se doklade navzlic uvrstitvi Ljubljane 
v L razred sploh ne bo zvišala.

N. pr.: Vdova je vživala kronsko 
pokojnino letnih 3280 K (820 Din) — 
doklada ji je pripadala po čl. 3/L, 
t. j. 900 Din na mesec. Po prevedbi 
na dinarsko pokojnino letnih 2550 Din 
bi znašala sicer njena draginjska do
klada po isti tabeli mesečno le 800 Din, 
toda po določilu fin. ministrstva, ob
javljenem v Uradnem listu 59/244 ex 
1919. (DR št. 19.872 od 25. febr. 1929.) 
se ji doklada ne more znižati zaradi 
prevedbe kronske pokojnine na dinarje.

Iz prednjega je razvidno, da so se 
z uvrstitvijo Ljubljane v L draginjski 
razred prejemki držav, uslužbencem 
znatno povišali. K temu velikemu uspe
hu so ponovne in tehtno obrazložene 
prošnje in peticije naše Zveze in Glav
nega Saveza nedvomno mnogo pripo
mogle. Želja naše Zveze pa je, da se 
enake doklade priznajo vsem držav
nim uslužbencem, ne glede na kraj 
službovanja, ker je draginja povsod 
velika.

in pa nekaj glavnih smernic za njego« 
vo izvedbo.

Uvedenje blagajniškega poslova« 
nja po poštno«čekovnem prometu za 
vso državo pomeni velik korak naprej 
v moderniziranju celokupne naše dr« 
žavne uprave.

Na eni strani se olajša s tem ob« 
činstvu način prejemanja obveznosti, 
ki jih ima država napram občinstvu, 
na drugi strani se pa olajša uradništvu 
blagajniško poslovanje (likvidacija), ki 
se s tem porazdeli na ves mesec in se 
ne osredotoči samo na nekatere dni, 
obenem se pa razbremene davčne upra« 
ve in se centralizira vse računsko in 
knjigovodstveno poslovanje pri odseku 
za računovodstvo.

Stranki ne bode treba več pisati 
pobotnic, se drenjati v likvidaturah in 
blagajnah, čakati včasih po več dni, 
preden se ji posreči priti na vrsto, ho» 
diti pogosto po več kilometrov daleč k 
davčni upravi po svoje prejemke ali pa 
zaradi vplačevanja davkov.

Vsa izplačila in vplačila se bodo 
vršila po pošti.

Uvrstitev Ljubljane v L draginjski razred.

..... A B C D E

Uradniki Oseb. drag doklada Oseb. drag. doklada C«
I. kat. [I. kat. 111 kat. I. II. TT I. II. 05

skupine razreda o po odbitku ^ j

3 1300 1100 15% 1105 935 170
4 1 — 1300 1100 10% 1170 990 180

5 in 6 2 — 1200 1(00 10% 1080 900 180
7, 8, 9 3, 4, 5 1 1100 900 6% 1034 846 188

— — 2, 3, 4 1000 800 6 % 940 752 188
zvaničniki 700 600 3% 679 582 97

I
služitelji 540 500 3% 532-80 485 38 80
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SARGOV

ODONT
Szepši ssobje,

c&drävi s:obje.
^buhteča usta!

iÄ-.. v.

Hranilni in posojilni konzorcij
kreditna za druga državnih uslužbencev

LJU&LJ&NA, ASeksandrova cesta 5/1.
- Telefon štev. 3413. — Čekovni račun štev. 10.681. ____

Oaje nameščencem posojila, tudi ranžijska po 8°/o. Hranilne vloge sprejema in jih 
obrestuje po 5—6l/2°/o brez odbitka rentnega davka, torej povprečno za V2 °/o 

ugodneje nego drugod.
Stanovska zavest, zbudi se!

Vlagajte i z k I ju ć n opri naši staroznan-iza drugi!

Pošta bo upokojencem dostavljala 
odslej vsakega prvega na dom pokoj* * 
nino, vdovam državnih nameščencev 
vdovnine, invalidom invalidnino itd.

Osebni prejemki se nakažejo s 
skupnim čekom na naslov posameznih 
uradov, šol, zavodov itd. Starejšina 
urada dvigne po svojem pooblaščencu 
celotni znesek pri pristojni krajevni 
pošti ter poskrbi nato za pravilno po= 
razdelitev prejemkov s pomočjo dupli* 
kata plačilnega seznama, ki si ga je pri* 
držal ob podpisu unikata, katerega je 
prejel od pristojnega nakazovalca v 
podpis še pred 20. vsakega meseca. Ta 
postopek se je vpeljal zaradi razbre* 
menitve poštnih uradov.

Tovarnar, trgovec, obrtnik in 
sploh vsak dobavitelj, ki ima od države 
kaj terjati, predloži račun oblastvu, ki 
je delo ali blago naročilo. Račun se 
uradno likvidira, opremi s plačilnim 
nalogom in fin. direkcija, oziroma njen 
odsek za računovodstvo izvrši nakazi* 
lo likvidnega zneska v poštno=čekov* 
nem prometu.

Davkoplačevalci bodo vplačevali 
davke s čekovnimi položnicami pri naj* 
bližjem poštnem uradu za čekovni ra* 
čun pristojne fin. direkcije. Te polož* 
niče, na katerih bodo označene vsote

s patent, odpiračem 
davno priznana 
krema za čevlje

V 5 barvah.
Za £evlje v vseh modnih barvah 

bela SCHMOLLPASTA.

in vrste v vplačilo dospelih davkov, 
bodo pošiljale davčne uprave davčnim 
obvezancem ob vplačilnih rokih name* 
sto običajnih opominov, oziroma pla* 
čilnih nalogov.

Vse to znači za stranke udobnost 
neprecenljive vrednosti, posebno pa v 
krajih, kjer so prometna sredstva še 
pomanjkljiva.

Koliko se tu prihrani na času pa 
tudi na denarju! Zakaj potovanje v 
kraje, kjer so nastanjene davčne upra* 
ve, je v marsikateri pokrajini naše pro* 
strane države zvezano s prav znatnimi 
stroški.

Za državno finančno upravo pa 
znači splošna uvedba poštno*čekovne* 
ga prometa:

a) razbremenitev davčnih uprav, ki 
postanejo s tem pravi odmerni* in per* 
cepcijski uradi za davke in ki se mo* 
rejo, oproščeni nadležnega in zamud* 
nega izplačevanja osebnih in pokojnin* 
skih prejemkov in raznih drugih ma* 
terialnih državnih obveznosti, popolno* 
ma posvetiti ti svoji glavni nalogi;

b) znatno omejitev poslovanja bla* 
gajn pri finančnih direkcijah, ki bodo 
vršile samo še eventuelna izplačila za 
račpn fin. ministrstva, dotirala po po* 
trebi davčne uprave z drobižem, vnov* 
čevale zapadle kupone državnih obvez* 
nie in prevzemale in shranjevale uprav* 
ne depozite od nakazovalcev, za katere 
vrši izplačila fin. direkcija;

c) centralizacijo likvidacije, evi* 
dence in knjiženja vseh izdatkov, tako 
osebnih, kakor tudi materialnih, ki spa* 
dajo v območje ene fin. direkcije pri 
odseku za računovodstvo, kar znači 
zelo važno in pregledno poenostavlje* 
nje celokupnega knjigovodstvenega po* 
slovanja direkcij.

Čujejo se glasovi, da je poštno*če* 
kovni promet precej drag. Res je, da je 
stal poštno čekovni promet dravske fi* 
nančne direkcije v prošlem letu 
1,137.828 Din; od tega zneska je pa tre* 
ba odbiti obresti, katere je priznala 
poštna hranilnica finančni direkciji v 
znesku 87.184 Din in pa izdatke za ti* 
skovine v znesku 154.488 Din — 241.672 
Din tako, da je stal dejansko ta pro*

met le 896.156 Din. In še ta izdatek je 
prav za prav fiktiven, ker se mora ta 
znesek izkazati v državnem računskem 
zaključku med dohodki Poštne hranil* 
niče.

Pod avstrijsko upravo ni bilo tre* 
ba državnim oblastvom plačevati za 
poštno*čekovni promet sploh nikakih 
pristojbin; plačevala se je samo od* 
škodnina za potrebne tiskovine, ki so 
se dobivale pri poštni hranilnici. To bi 
bilo mogoče izvesti tudi v naši državi.

Baje se temu protivi Poštna hranil* 
niča zaradi tantijem, ki se izplačujejo 
pri njenih podružnicah uradništvu ob 
letni bilanci. Po mojem mnenju, bi se 
za posle, ki jih vrši Poštna hran Inica 
za državna oblastva, ustanove in za* 
vode, ne smele plačevati nobene tanti* 
jeme in bi se morali dohodki te vrste 
izločiti iz zneskov, ki tvorijo podlago 
za odmero tantijem.

Čim bi se to zgodilo, bi pa gotovo 
Poštna hranilnica ne vztrajala več na 
tem, da morajo državna oblastav pla* 
čevati pristojbine za poštno*čekovni 
promet, ker bi s tem postal ves ta do* 
hodek popolnoma problematične vred* 
nosti za Poštno hranilnico.

Glede uvedbe poštno*čekovnega 
prometa pri posameznih fin. direkci* 
jah se pa priporoča postopno uvajanje 
tega sistema, in sicer v teku več let. 
Najprej naj bi se priključile poštno* 
čekovnemu prometu direkcije v ba* 
novinah, kjer so poštne razmere naj* 
bolj urejene. Tako je ravnala svoj čas 
tudi avstrijska uprava, ki je imela si* 
cer v vsej Evropi priznano najbolje 
urejeno pošto.

Nadalje priporočam, da bi si nekaj 
za reorganizacijo posebna dovzetnih

Učiteljstvo in revizija
V 25. številki »Učiteljskega Tova* 

risa« so navedene vse prošnje, katere 
je učiteljs,tvo glede revizije uradniške* 
ga zakona že ponovno predložilo mero* 
dajnim činiteljem. Iz tega seznama, ki 
šteje 31 točk, posnemamo le nekatere, 
ki so važne in zanimive za vse držav* 
ne nameščence. To so: v glavnem:

Vštetje kadrskega roka in vojaške 
službe, izenačitev napredovanja osnov* 
npšolskega učiteljstva in določitev ro* 
kov za avtomatično napredovanje v 
III. kategoriji, vštetje začasne službe 
za napredovanje in v pokojnino, izena*

računskih uradnikov sosednih direk* 
cij, ki nameravajo !že v prihodnjem 
proračunskem letu vpeljali poštno*če* 
kovni promet, ogledalo to poslovanje 
pred vsem pri dravski finančni direk* 
ciji. Le tako bi dobili tovariši račun* 
ski uradniki, ki v tem prometu še niso 
praktično poslovali, pravi pojem o po* 
teku tega načina izplačevanja in knji* 
ženja. Oboje je po čl. 174. cit. pravil* 
nika namreč treba prilagoditi določi* 
lom tega pravilnika.

Odsek za računovodstvo pri drav* 
ski finančni direkciji v Ljubljani in 
njegovi rač. uradniki so vedno priprav* 
Ijeni priskočiti svojim tovarišem prt 
direkcijah, pri katerih se bo na novo 
uvajal poštno*čekovni promet, na po*- 
moč in jim stati na strani z nasveti in 
navodili. Ako kdo kaj potrebuje ali 
želi, naj se torej obrne naravnost na 
nas, saj gre za velik korak naprej v 
moderniziranju uprave naše ljubljene 
prostrane Jugoslavije in tu mora vsak 
zasttaviti vse moči, da pomaga pri tem 
važnem organizatoričnem delu z vse, 
mi svojimi sposobnostmi in s svojim 
najboljšim znanjem.

Toda, kakor že omenjeno, pred* 
vsem: pa je potreben osebni studij in 
praktično udejstvovanje na licu mesta, 
To bo pa moralo trajati seveda ne samo 
par dni, temveč vsaj par tednov.

Končno še pripomnim, da: bo šele 
z uvedenjem čekovnega prometa v vsej 
naši državi dovršena popolna reorga* 
nizacija' celokupne finančne uprave, 
katero je fin. ministrstvo izvedlo de* 
loma že v minulencletu s svojim; tako 
temeljito: in praktično sestavljenim 
zakonom o organizaciji finančne 
uprave-.

uradniškega zakona.
čitev osnovnih irr položajnih plač so* 
razmerno s službenimi dokladami, ka* 
tere so bile priznane poedinim stro* 
kam (drž. nameščencev, omogočitev 
znižanja službene dobe za učiteljstvo, 
kakor jo je poznal stari zakon o na* 
rodrifi šolah. Nadalje petkratno zvi*

Oblačilnica za Slovenilo
Ljubljana, Miklošičeva cesta štev. 6
priporoča svojo bogato zalogo vseh vrsi ma
nu fakturnega blaga. Državni uradniki dobijo 
blago na obroke samo s predložitvijo uradne 

legitimacije.

Spomini na Francijo.
Piše Rudolf Dostal.

(Dalje.)
Iz Strasbourga hiti vlak nekaj časa 

po ravnini, nato pa zavije med nižje 
in višje griče, severne odrastke Voge* 
zov. In že zdrknemo skozi precej dolg 
predor. Skoro vso pot nas spremlja 
Canal de la Marne au Rh:n. Zanimivo 
je opazovati promet po kanalu, ki je 
zelo ozek in more po njem ploviti le 
po ena ladja. Vleče jo konj, ki počasi 
stopa na bregu. Nešteto takih-vlačilcev 
srečavamo. Od časa do časa vidimo ob 
kanalu postaje, kjer je struga širša. S 
takimi kanali je prerežena vsa Fran* 
cija in je tako ustvarjena zveza med 
Severnim in Sredozemskim morjem ter 
Atlantskim oceanom. — Že rastejo iz 
tal in se množe tovarniški dimniki. Bli* 
žarno se veliki premogokopni in žele* 
zarski industriji, ki se razteza še na* 
prej ob vsej francoski severni meji tja 
gor do morja. V zgodnji popoldanski 
uri privozimo v

N ancy. Središče mesta je obširni 
Stanislavski trg, ki ga zapirajo na šti* 
rih oglih »zlata« vrata, prekrasno ko* 
vana, bogato pozlačena. Tu so prefek* 
tura, magistrat in druga javna poslop* 
ja. Na sredi trga je spomenik poljske* 
mu kralju Stanislavu Lesczynskemu, ki 
so mu Francozi kavalirsko prepustili 
Alzacijo*Lotaringijo za izgubljeno kra*

Ijestvo. Iz one dobe datira še v mestu 
domorodni poljski živelj. Tu je tudi 
slavna univerza, zlasti politehnika, ki jo 
v precejšnjem številu posečajo tudi 
Jugosloveni. In končno je tu doma iz* 
vrstna kaplja, mozelčan. Tam v pivnici 
Auberge Lorraine jo točijo ljubke 
Francozinje in rade poslušajo sloven* 
sko pesem. *

Dovolj je Nancya poldrugi dan. 
Tretji dan ob 9. uri zjutraj nas že po* 
zdravlja poprejšnja trdna nemška po* 
stojanka, stara trdnjava Metz. Veli* 
kanski, v trdnjavskem slogu zgrajeni 
kolodvor. Dopoldan je namenjen ogle* 
du starinskega mesta. Modernih stavb, 
ravnih ulic malo. Pač pa mnogo starih 
stolpov in zgodovinskih portalov. Ve* 
likanska vojašnica, kjer je gotovo pro* 
štora za več polkov. Na zidovih se po* 
znajo še danes sledovi izstrelkov. Na 
vzvišenem prostoru stoji vojni sporne* 
nik »Le poilu defenseur«. Še drug spo* 
menik je tam in ta je Viljemov. Nad 
monumentalnim portalom stare gotič* 
ne katedrale stoji imperator — prerok 
Danijel! Francozi so mu samo dodali 
napis: Sic transit gloria mundi. V me* 
stu pa slišiš še mnogo, mnogo nemške 
govorice.

Po obedu se odpeljemo v slovensko 
rudarsko kolonijo Merlebach. V 
dobrih dveh urah smo tam. Dan se na* 
giblje in že 'se mrači, ko izstopimo. 
Pred kolodvorom na tisoče naroda. Po*

zdravlja v imenu občine maire, po* 
zdravljaka zastopniki rudarjev, pred* 
sedniki društev, pozdravlja rudarski 
župnik g. Hafner. V povorki odkora* 
kamo v njihovo bližnjo naselbino. Vsa 
dolina je zadivljena. Nešteto dimni* 
kov, žerjavom' in raznih železnih kon* 
strukcij pošastno strmi in štrli v nočno 
nebo. Med rudarskimi družinami in 
nami se razpletajo pogovori. Kaj jih je 
privedlo sem v tujino? O, tam doli ni 
bilo več živeti! Bili so vjZagorju, v Tr* 
bovljah, v Hrastniku in še drugod. Pa 
so prišla izprtja, omejitve dela, odpu* 
stitve. Družina je zahtevala kruha. In 
so šli... Tukaj dobro služijo. A delo- 
je težko, delajo v akordu. Kapital jih 
neusmiljeno izrablja ter uničuje. Pet* 
desetletni rudarji so za delo že nespo* 
sobni. Še kaj mislijo na domovino? Ö 
pač, a kaj se hoče, živeti morajo, kruha 
hočejo. Gledam bleda lica, izmozgana, 
izčrpana telesa, sicer pa dostojno oble* 
čena, ženskam niti ne manjka primesi 
elegance. Pobožam in nagovorim ma* 
lega dečka. Pa nič odgovora. Oče po* 
jasnjuje, da otrok ne zna slovensko, da 
hodi v francosko šolo. Čehi, Poljaki 
imajo svojo šolo, samo Jugosloveni ne. 
Pa se oglasi drug rudar: pri njem doma 
pa znajo vsi slovenski, sama z ženo 
učita svojo deco. Žene tožijo nad de* 
monom alkoholom. Moški pa ugovar* 
jajo: Kako ga ne bi? Po tri do štiri 
franke je liter vina, celo po dva ga je 
dobiti. In za neizmerno težko delo ho*

eejo imeti vsaj nekoliko razvedfila, 
Težke so tudi naše misli, ko se vrača* 
mo v polnočni uri nagaj: v Metz, kjer 
prenočimo. *

Drugo jutro gre naša pet čez gla* 
sovito veraunsko bojišče. Ne vozimo 
se še dolgo od Metza, že naletimo na 
ostanke in znake svetovne vojne. Čim 
bliže Verdunu, tem bolj se množijo- 
razvaline posameznih stavb, tovaren, 
vasi, celih večjih krajev. Prejšnji pre* 
bivalci so si z vojno odškodnino sezi* 
dali drugod nova bivališča, premnogo 
se jih pa vobče ni vrnilo iz vojne. Iz 
vlaka gledamo ogromne granatne ko* 
tanje, ostanke razbitih betonskih utrdb, 
krtine strelskih jarkov. Na verdunski 
postaji stojimo nekaj minut in si ku* 
pimo razglednic. Ena nam kaže trdnja* 
vo Donaumont, ki je tolikokrat menja* 
la gospodarja in zahtevala cele heka* 
tombe žrtev. Danes je izpremenjena v 
kostnico in nosi napis: Qui que tu sois, 
passant, entre et salus bien bas les res* 
tes des heros tombes pour ton salut 
— Kdorkoli si, popotnik, vstopi in se 
globoko pokloni ostankom junakov, 
padlih za tvojo rešitev ... Doli pod po* 
stajo se sveti v jutranjem solncu po* 
polnoma novo pozidani Verdun, ki ga 
oklepa liki kača tiha močvirska Meuse. 
Nato pa prerežemo po širini Argone 
in dospemo kmalu čez poldan v 
Reims. Štiri petine mesta je porušila 
vojna vihra. Deset dni so Nemci tu go*

/
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sanje sedanje redne stanarine, prizna* 
nje goriva učiteljstvu v enaki meri k'a* 
kor sreskim načelnikom in vojaškim 
uslužbencem. Važna je točka, ki govori 
o ukinitvi znižanih stanarin za samce, 
katerim naj se priznajo polne stana* 
rine in uvedenje stanarine za dvojno 
gospodinjstvo, katero so povzročili 
službeni vzroki.

Postulat, naj država za naturalna 
stanovanja, katera dajejo občine, ne 
odteguje več stanarine, je obče važno* 
sti. Nadalje se omenja želja po uvedbi 
posebnih doklad za posamezne služ* 
bene položaje učnega osebja, prizna* 
nje polne stoprocentne položajne pla* 
če tudi začasnim uslužbencem, uredi* 
tev oziroma povišanje selitvenih stroš* 
kov in potnih dnevnic vsaj na tisto vi* 
šino, kakor jo je določala prejšnja 
uredba. Splošna želja vseh drž. name* 
ščencev je, da se uredba o draginjskih 
dokladah uzakoni, da se draginj ski 
razredi z ozirom na to, da je po vsej 
državi več ali manj enaka draginja, 
odpravijo in se v vseh krajih izplačuje 
ista zvišana draginjska doklada.

Cesto se je že čula tudi želja, naj 
bi se izpraznjena in samo začasno za* 
sedena službena mesta oddajala po 
razpisih kompetentom. Pogosto se je 
postavil že tudi postulat, naj bi držav* 
ni zdravniki izdajali drž. uslužbencem, 
kadar jih po zakonskih določbah po* 
trebujejo kot priloge raznim prošnjam, 
zdravniška spričevala brezplačno. Po 
enoletnem izostanku iz službe zaradi 
bolezni naj bi se oboleli uslužbenec le 
začasno upokojil (v Avstriji se je taka 
začasna upokojitev imenovala »kvies* 
ciranje«), trajno naj bi se pa stavil v 
pokoj šele, če ostane njegovo zdrav* 
stveno stanje nespremenjeno.

Družinam v vojaško službo upoklh 
canih uradnikov naj bi se zagotovila 
primerna podpora. Po smrti uslužben* 
ca bi bilo uvesti posmrtno četrt vseh 
pokojnikovih prejemkov in doklad. 
Važna je tudi želja, naj bi upokojenci 
prejemali do konca meseca, ko dobe 
upokojitveni dekret, aktivne grejem* 
ke. Nato naj bi se jim nakazovale 
avtomatično do končne ureditve nji* 
hovih pokojninskih prejemkov pri 
službovanju nad 20 let tri četrtine, do 
20 let dve tretjini in če še nimajo 15 
let službe polovica poslednjih aktivnih 
prejemkov. Družinam pogodbenih uči* 
teljev naj bi se mogla v izjemnih in 
upoštevanja vrednih slučajih priznati 
pokojnina. Če sta bila oče in mati si* 
rot državna uslužbenca, naj bi le*tem 
pripadala družinska pokojnina po 
obeh v slučaju, če sta oba mrtva rodi* 
telja plačevala prispevke v pokojnin* 
ski sklad. Obča želja vsega drž. name* 
ščenstva je pa ta, naj bi se v s i upoko* 
jenci brez razlike, kdaj je bil kdo 
upokojen, izenačili in prevedli na novi 
pokojninski zakon.

Te predloge oziroma želje je ljub* 
Ijansko poverjeništvo UJU dostavilo 
tudi Zvezi kot svoj predlog k reviziji 
uradniškega zakona.

Obleke kemično čisti, barva, piisira 
in lika tovarna J O S. REICH.

spodarili. Po bitki ob Marni so jih si* 
cer brancozi vrgli iz mesta, a vzdržali 
so se v njegovi neposredni bližini do 
oktobra leta 1918. Odtod so tudi ob* 
čutno poškodovali katedralo, eno iz* 
med naj večjih svetovnih stavbinskih 
umetnin. Njihove vžigalne granate so 
uničile velik del oboka in zažgale en 
stolp. To herostratsko delo je bilo tudi 
eden izmed mnogih vzrokov, da so se 
priključile Združene države ameriške 
antanti in skrajšale največjo svetovno 
morijo. Te države danes tudi finansi* 
rajo restavracijska dela na katedrali, ki 
pa zaradi originalnega sloga in podrob* 
ne natančnosti pri obnovitvi trajajo že 
nad deset let in še ne bodo kmalu do* 
končana. Vsa temna in veličastna stoji 
katedrala na širnem odprtem trgu. Tu 
so skozi stoletja kronali francoske kra* 
Ije. Semkaj je pripeljala verska in na* 
rodna junakinja Jeanne d’Arc po osvo* 
bodilnih bojih kralja Karla VII. h kro* 
nanju. Njen spomenik stoji na trgu 
Pred katedralo. — V vojni skoro po* 
polnoma razbito mesto, od tisoč in ti* 
soč granatnih strelov porušeno, je da* 
nes obnovljeno. Široke, moderne ulice, 
vse ravne in asfaltirane.

(Dalje prihodnjič.)

Vestnik.
Zastopnika Zveze v > Beogradu.

Dne 22. februarja sta odpotovala g. 
Makso Lilleg, častni odbornik M 
podnačelnik, ter g. Ignacij Rus, bla* 
gajnik naše Zveze, kot njena zastop* 
nika v Beograd, da na merodajnih me* 
stih intervenirata glede revizije urad* 
niškega zakona. Oba delegata Zveze 
sta obiskala vse člane revizijske komi* 
sije in jim predložila težnje in želje 
našega državnega uslužbenstva. Spre* 
jeta sta bila tudi pri več članih kr. 
vlade in sta povsod dobila vtis, da ima 
tako vlaka kakor tudi komisija za re* 
vizijo uradniškega zakona najresnejši 
namen izdatno izboljšati gmotni! polo* 
žaj drž. uslužbenstva in mu z vzorno 
pragmatiko zagotoviti stalno zadovo* 
Ijivo eksistenco. Oba gospoda sta ob* 
enem zastopala tudi svoji organizaciji, 
in sicer g. Lilleg »Društvo drž. upoko* 
jencev in upokojenk v Ljubljani«, g. 
Rus pa »Društvo drž. pisarniških urad* 
nikov«. — Podrobnejše poroč lo o in* 
tervencijah priobčimo prihodnjič.

Revizija uradniškega zakona. Zve* 
za drž. nameščencev je poslala dne 
13. februarja t. 1. vsem članom komi* 
sije za revizijo uradniškega zakona 
prepis resolucije, katera je bila spre* 
jeta na lanskem kongresu Glavnega 
saveza dne 29. septembra 1929. v Skop* 
lju. Obenem je Zveza zaprosila vse 
člane te komisije, da pri delu na revi* 
ziji uradniškega zakona upoštevajo v 
tej resoluciji vsebovane težnje celo* 
kupnega državnega uslužbenstva.

Delo na uradniškem zakonu. Dne 
20. februarja je poročalo i»Jutro« iz 
Beograda naslednje: »Zadnje dni so
bile razširjene vesti, da je komisija za 
sestavo načrta novega uradniškega za* 
kona že izdelala temeljna načela no* 
vega zakona. Na merodajnem mestu 
izjavljajo, da je ta vest mnogo preura* 
njena, ker komisija o načrtu novega 
zakona doslej še sploh ni razpravljala, 
marveč je svoje delo omejila zgolj na 
zbiranje materiala in proučevanje 
predlogov, ki so jih stavile razne urad* 
niške organizacije. Kakšna bodo načela 
in posamezne določbe novega zakona, 
o tem se še ni razpravljalo.« — Zveza 
doslej še ni prejela na vpogled 
zakonskega osnutka novega uradniške* 
ga zakona, zbira pa material, katerega 
ji dostavljajo včlanjene strokovne or* 
ganizacije. V nekaj dneh se sestavi iz 
vsega prejetega gradiva in oziraje se 
na stare predloge skupen detajliran 
predlog, ki bo vseboval -vse želje in 
težnje celokupnega drž. nameščenstva.

Ljubljana v I. draginjskem razredu. 
Dolgoletna želja vseh ljubljanskih 
aktivnih in upokojenih drž. uslužben* 
cev je končno izpolnjena: Ljubljana je 
tudi uvrščena med mesta, za katere se 
po odločbi ministrskega sveta izplaču* 
jejo draginjske doklade I. razreda. 
Dolgo vrsto let smo se trudili in mole* 
dovali, da dosežemo to ugodnost za 
Ljubljano — pa spričo neuvidevnosti 
prejšnjih vlad je bilo vse zaman. Zato 
so ljubljanski drž. nameščenci sedanji 
vladi tem bolj hvaležni, da je ugodila 
tej stari upravičeni želji. _ Na drugem 
mestu priobčujemo točen pregled sta* 
rih in zvišanih draginjskih doklad, da 
bo vsak tovariš lahko sam natančno 
izračunal za kol ko mu je doklada po* 
višana.

Finančni zvaničniki in služitelji in* 
tervenirajo. Kot odposlanca in zastop* 
nika ljubljanskega »Udruženja zvanič* 
nikov, zvaničnic in služiteljev finanč* 
nih in davčnih uprav« sta bila pred 
kratkim gg. Ivan Ilovar (kot pred* 
sednik organizacije) in Ignacij Fink 
poslana v Beograd, kjer sta na vseh 
odločilnih mestih izročila društveno 
spomenico z željami glede bližnje re* 
vizije uradniškega zakona. Obiskala 
sta predsednika revizijske komisije, 
bivšega finančnega ministra drja. n! 
Periča, načelnika drja. Mih. Jovanovi* 
ca, kot člana te komisije in kot načel* 
nika Glavnega saveza, potem pa še vse 
ostale člane komisije, med njimi tudi 
drja. Št. Sagadina. Vsi ti gospodje so 
jima obljubili svojo pomoč in naklo* 
njenost njihovim upravičenim težnjam. 
Tudi prometni minister dr. Korošec 
ju je prav ljubeznjivo sprejel in se ži* 
vo zanimal za stanje finančnih zvanič* 
nikov in služiteljev ter ju priporočil 
gospodom, pri katerih sta se kasneje 
zglasila. Spomenica' vsebuje v prvi vr*

sti željo, da se zvaničnikom — davč* 
nim izvrševalcem omogoči prestop v 
III. uradniško kategorijo, ker itak vrše 
pisarniške posle, potem prestop služi* 
teljev — ob določenih pogojih — v 
kategorijo zvaničnikov, dalje pa splo* 
šno poboljšanje čistp nevzdržnega 
gmotnega položaja.

Podaljšanje delovnega časa. Od* 
delek za davke finančnega ministrstva 
je z dnem 24. februarja podaljšal za 
podrejene urade (davčne uprave) dnev* 
ni delovni čas za dve uri, tako da se 
zdaj uraduje v omenjenih uradih po 
devet ur na dan. Uradne ure so dolo* 
čene tako*le: od 8. do 13. ure in od 15. 
do 19. ure. To podaljšanje je bilo uve* 
deno, ker so se pri nekaterih uradih 
pojavili zaostanki in velja za dobo 
60 dni.

Tovariši — davčni uradniki! To*
varišu gospodu J. Janu, ki je preme* 
ščen v Beograd, priredimo danes, v 
soboto dne 1. marca ob 8. uri zvečer 
v gostilni pri Bankotu (»Nacetu«) na 
Šmartinski cesti odhodnico. Prosimo 
vse ljubljanske kolege, da se izvolijo 
odhodnice zanesljivo udeležiti. Tova* 
riški pozdrav! — Davčni uradniki 
davčne uprave za mesto v Ljubljani.

Odtegljaje za vzdrževanje samo
upravnih cest je te dni ljubljanska fin. 
direkcija vrnila vsem aktivnim us
lužbencem, katerim so bili prošlo po
letje odtegnjeni. Vsem v p o k o j e n- 
c e m, katerim se je ta cestni davek (od
kupnina za osebno delo »kuluk«) odbil 
od pokojnin, ga bo finančna direkcijaa 
vrnila obenem s pokojnino za mesec 
april t. 1. O tem obveščamo vpokojene 
tovariše, da ne bo nepotrebnih rekla
macij.

Državnim vpokojencem v inozem
stvu 1 Z odločbo predsednika ministr
skega sveta od 22. januarja 1930., 
št. 1747/1., s katero je bila Ljubljana 
uvrščena v prvi draignjski razred, je 
bila tudi omiljena in omejena določba, 
da se vsem jugoslovanskim državnim 
vpokojencem, ki žive v inozemstvu, 
odbija 30% draginjskih doklad. Od
slej bodo v inozemstvu živeči naši vpo- 
kojenci prejemali polne draginjske 
doklade, če 1. žive izven Jugoslavije v 
skupnem gospodinjstvu s svojimi otro
ki, ki imajo jam stalno bivališče ((redni 
domicil), ali pa, če 2. so stari več nego 
60^ let. S to določbo bo premnogim 
našim ljudem, ki so zaradi družinskih 
razmer primorani živeti izven države, 
storjena velika ugodnost. — Podrob
nosti o tej važni določbi priobčimo 
prihodnjič.

Službena obleka uradnikov. Pred* 
•sednik ministrskega sveta in minister 
za notranje zadeve je izdal pravilnik 
o službeni obleki (uniformi) uradnikov 
ministrstva za notranje zadeve. Uni* 
formo bodo nosili okrožni inšpektorji 
ter uradniki I. in II. kategorije, ki so 
določeni za službo pri sreskih načel* 
stvih, sreskih ekspoziturah in državnih 
krajevnih policijskih oblastvih vseh 
vrst. Uniforma je paradna, vsakdanja 
m poletna. Mesečna doklada za uni* 
formo znaša 200, oziroma 150 Din. 
Uradniki v uniformah se bodo morali 
pozdravljati s salutiranjem kakor čast* 
niki. Uniforme se uvedejo najkesneje 
s 1. julijem. Doklada se bo pa začela 
izplačevati s 1. marcem t. 1.

Praktična socialna politika. Ljub* 
Ijansko »Jutro« je minule dni priobčilo 
naslednji dve notici: »Podraženje kru* 
ha v Zagrebu. Na zagrebškem mest* 
nem magistratu se je pričelo danes 
(dne 18. februarja) zasliševanje za* 
grebških pekov, ki so v početku tedna 
povišali cene kruha. Vsak posameznik 
mora osebno utemeljiti pred magistrat* 
nim uradnikom povišanje cene« — 
»Mestna pekarna v Zagrebu. Težkoče 
glede ureditve krušnih cen v Zagrebu 
so tamkajšnji občinski upravi dale po* 
vod akciji za ustanovitev mestne pe* 
karne. Pekarna se bo uredila po vzoru 
mestne ekonomije, ki že več 
let zadovoljivo regulira cene zelenjavi 
na zagrebškem živilskem tržišču.« — 
Uitali smo tudi, da namerava ljubljan* 
ski magistrat takisto nekaj ukreniti 
glede podražitve kruha. O rezultatih 
te akcije do danes še nimamo točnih 
poročil. Opozarjamo pa na potrebo 
naše lastne pekarne.

Priporoča se nabava blaga za oble« 
itd. pri tvrdki NOVAK, Kongresni 

trg 15 po reklamnih cenah, državnim 
uradnikom tudi na obroke.

dbvojno tfe&cCje
daje ličnost lepe in pedantno čiste vol
nene obleke. Ako se ne pere kakor je 
treba, se stisne in daje utis stare po
nošene obleke. V mlačni raztopini 
Sdachtovega Radiona se stvari nalah- 
ko ožmejo in ostanejo mehke in lah
ke ter varujejo svojo prvotno barvo 
in sveži ton. Celi ta posel se oprav
lja hitro in brez truda, ako se uporablja

Osebne vesti.
Premestitev odličnega organizacij« 

skega delavca. Finančni svetnik pri 
ljubljanski finančni direkcije dr. Lju* 
devit Valjavec je postavljen za še* 
fa finančnega inspektorata v Kragu* 
jevcu. Z g. dr. Valjavcem izgubi Zveza 
agilnega organizacijskega delavca in 
nadvse delavnega in iniciativnega bä* 
bornika, finančni pravniki pa zasluž* 
nega društvenega predsednika. Priča* 
kujemo trdno, da bo g. dr. Valjavec 
ohranil tudi na svojem novem službe« 
nem mestu svoje stare simpatije do 
uradniško * organizacijskega dela in 
ostal tudi vnaprej našemu glasilu ena* 
ko zvest in marljiv sotrudnik, kakor 
je bil doslej.

Premestitve. Od ljubljanske fi* 
nančne direkcije je premeščen finan* 
čni tajnik Konrad Škoflek k fin, 
Inšpektoratu v Kosovski Mitroviči, 
fin. pristav Egon B a y r pa k inspekto* 
ratu v Tuzli. ^ V Ljubljano sta pa 
prestavljena fin. svetnik Hinko Per* 
ne iz Kos. Mitroviče in tajnik Ivan 
Predikaka iz Kragujevca.

Imenovanje. Zä kaznilniškega pri* 
stava v 4. skupini II. kategorije pri 
moški kaznilnici v Mariboru je po* 
stavljen Maks Farkaš, 'uradniški 
pripravnik iste skupine in kategorije 
v jetnišnici okrožne sodnije v Šibe* 
niku.

Poslovilni večer. Okrožna skupina 
državnih nameščencev in upokojencev 
v Mariboru je priredila svojemu dol* 
goletnemu predsedniku dr. Peč o v* 
niku poslovilni večer, ker je odšel 
na svoje novo službeno mesto kot in* 
spektor za srednje in meščanske šole 
v Ljubljano. V lepo prenovljenih pro* 
štorih hotela »Orel« se je zbralo zelo 
veliko število drž. nameščencev vseh 
panog, med temi skoro polnoštevilno 
učiteljstvo srednjih in meščanskih šol 
in celotni odbor Nabavljalne zadruge. 
V imenu okrožne skupine se je pošlo* 
vil šolski upravitelj g. Alt. V izbranih 
besedah je opisal plodonosno delova* 
nje g. inšpektorja dr. Pečovnika za 
organizacijo drž. nameščencev in pri 
ustanovitvi naših zadrug. Od prevrata 
sem je bil odbornik okr. skupine in 
zadnjih devet let njen predsednik. Z 
vsakim je bil enako vljuden in vsako* 
mur je pomagal s svojim nasvetom ali 
na drug način. Odlikoval se je po svoji 
nepristranosti in po svojem odkritem, 
čistem značaju. V spomin mu je izro* 
čil govornik malo darilo. V imenu pod* 
odbora profesorskega društva se je 
oglasil sedanji predsednik prof. dr. A. 
Dolar, ki je v šegavih besedah orisal 
delovanje dr. Pečovnika v tem dru* 
štvu. Nadalje so govorili ravnatelj dr. 
Tominšek, kot bivši ravnatelj prof. dr. 
Pečovnika, g. Rehar za Nabavljalno



Stran 4. »MAS GLAS« Štev. 7.

zadrugo, ravnatelj Humek za učitelj« 
stvo meščanskih šol, prof. Škof za biv« 
še obiskovalce meščanskošolskega te« 
čaja, dr. Žgeč za bivše njegove učence 
na gimnaziji v Mariboru, nadzornik v 
pok. Senkovič kot njegov bivši tova« 
riš na prosvetnem oddelku velikega 
županstva in prof. Cotič v imenu vseh 
prijateljev in znancev. 'Večer je pote« 
kel v najlepšem razpoloženju, h kate« 
remu je znatno pripomogel tudi im« 
provizirani pevski zbor. Vse je poka« 
zalo, kako čislan in spoštovan je bil 
slavljenec pri vseh državnih nameščen« 
e h in upokojencih in še posebno pri 
svojih stanovskih tovariših, ki ga bodo 
težko pogrešali.

Premestitev. Od ljubljanske fi«
nančne direkcije je premeščen v od«

delek za državne dolgove fin. ministr« 
stva knjigovodja Valter S a m i d e.

Premestitve v davčni službi. Pre« 
meščeni so davčni kontrolorji Jan 
Janko od davčne uprave za mesto v 
Ljubljani v odsek za takse v finanč« 
nem ministrstvu, V o d 1 a k Jvan od 
davčne uprave v Brežicah k davčni 
upravi v Blatu na otoku Korčuli (Dal« 
macija), JŽ a b k a r Karol pd davčjhe 
uprave v Logatcu k davčni upravi v 
Ormožu in davčni inspektor J e r š e 
Josip od davčne uprave v Ormožu k 
davčni upravi v Ptuju.

Časopisni pregled.
»Zadrugarstvo«. Te dni je izšel 

6. zvezek L letnika »Zadrugarstva« glas«

nika »Saveza nabavljačkih zadruga drž. 
službenika«. S to šesto, decembersko, 
številko je zaključen prvi letnik naše 
prve centralne zadrugarske mesečne re« 
vije. V 6. zvezku so sledeči prispevki: 
»Važno doba«, članek znanega zadruž« 
nega strokovnjaka in urednika lista 
Miloša Š t i b 1 e r j a, dalje veleintere« 
santen statističen pregled zadrugarske« 
ga gibanja, katerega je napisal Josip 
Ferjančič (Beograd) »Naše zadru« 
garstvo u brojkama«. O zadrugarstvu 
piše Mih. A. J o v a n o vi č iz Sarajeva, 
profesor Katunarič (Split) je pa

prispeval poziv »Zadrugari na ukup«. V 
pregledu je opisan pomen zadrugar« 
stva za celokupno človeštvo v članku 
»Medjunarodni značaj zadrugarstva«. 
Sledi še več manjših zanimivih drobtin 
iz zadrugarskega gibanja. — Prvi letnik 
te zanimive zadrugarske revije velja 
skupno 60 Din in vsebuje celo vrsto 
prav poučnih in strokovno odličnih 
prispevkov ter zato revijo vsem drž. 
nameščencem najtopleje priporočamo. 
Uredništvo in uprava se nahajata v 
Beogradu, Poenkareova 21.

Hranilni in posojilni konzorcij
kreditna zadruga državnih uslužbencev s sedežem v Ljubljani

pf REKLAMNA
PRODAJA!
BLAGA ZA POVRŠNIKE, 
OBLEKE, PLAŠČE ITD.

PRI

NOVAKU
LJUBLJANA
KONGRESNI 4 
TRG ŠTEV. 10

20%
PRIHRANITE 
IN ŠE VEČ!

(ce>)

naznanja vsem svojim članom, da se bo vršil v četrtek* 
10. marca 1980. ob 19. uri v restavraciji Kazine v Ljubljani

55. REDNI OBČNI ZBOR
z nastopnim dnevnim redom:

1. Poročilo o poslovanju in računskem sklepu za upravno leto 1929.
2. Poročilo nadzorstvenega odbora.
3. Določitve, odobrenja in sklepanja v smislu člena 42. pravil, od

nosno členov IV., V. in VI. pravilnika.
4. Volitve.
5. Slučajnosti.

Pripomba: V slučaju nesklepčnosti se bo vršil pol ure pozneje istotam 
za rešitev istega dnevnega reda nov občni zbor, ki bo sklepčen brezi 
ozira na število prisotnih zadružnikov. Letni račun leži v konzorcijalni 
pisarni, Aleksandrova cesta 5/1, dnevno od 3.—5. ure popoldne na vpogled.

Za upravni odbor:
Rostan Ivan s. r. Podgornik Ivan s. r.

Krojaški atelje

FRAN IGLIČ, LJUBLJANA
^ražakova ulica.

Izdeluje se za dame in gospode po najnovejših krojih. — Lastna 
zaloga modnega blaga. — Uradnikom znaten popust ali na obroke.

L. Mikuš ;

Pisalni strni „lil“ noila D
naimoderneiše konstrukcije

THE REX Co.
Ljubljana, Gradišče 10

Ljubljana. Mestni trs IS

priporoča svojo zalogo

iffiinui m
Poprsvila se izvršujejo točno in solidno

Inserirajte v „NAŠEM GLASUw!

MANUFAKTURNA TRGOVINA

FABIANI & JURJOVEC
LJUBLJANA — STRITARJEVA ULICA 5
Priporoča svojo veliko izbiro volnenega blaga za 
gospode in dame. Belo blago za različno perilo v 
poljubni širini. Krasna zaloga zastorov in preprog. 
(Pliš, tapestri itd.) — Puh, perje, kapok. volna, žima 
vedno v zalogi. Blago je iz prvovrstnih angleških 
in čeških tovarn. Gg. uradnikom proti takojšnjemu 

plačilu 10% popusta.

LEONARD TREPPOuiedin)ene oPekarne d- ^v Kari°yci1
dobavlja iz svojih najmoderneje urejenih tvornic

zidno in strešno opeko
v najboljši kvaliteti ter po najugodnejših cenah.

Zahtevajte ponudbo!

&:•:•
:•
:•
:•
:•
:•

1

Nejboljši
šivalni stroji in 
kolesa znamke 

GRITlKERinADLER
ter švicarski ple 
tilni stroji,Dubied* 
za rodbino, obrt 

in industrijo

Josipa 
Petelinca

LJUBLJANA, blizu Prešernovega spomenika. Telefon 2913. 
Pouk v vezenju brezplačen. Večletna garancija.
Delavnica za popravila.

Od 16. februarja do 8. marca

a. ŠINKOVEC nasl. K. SOSS

Telefonska štev 2412 Štev. pošt. hran. 11.165

Vzajemna posojilnica v Ljubljani
r. z. z o. z.

Miklošičeva cesta 7

v lastni palači, dovoljuje pod ugodnimi pogoji vsako
vrstne kredite in posojila državnim uslužbencem 
proti poroštvu, zaznambi na prejemke, zastavi življen- 
skih polic in vrednostnih listin ter vknjižbi na posestva. 
Odplačilo v mesečnih obrokih. Uradne ure od 8.—2.

Prva jugoslovanska tovarna dežnikov
JOSIP VIDMAR

LJUBLJANA
PRED ŠKOFIJO ŠTEV. 19

Solidnost v kvaliteti 
in ceni. — Točnost in 
natančnost v izvrše
vanju naročil!

EN GROS! 

EN DETAIL! 

Ustanovljena L 1882.

II C. J. HAMANN
liubliavia

Vam nudi najsolidnejši vir nakupa perila, 
opreme nevest in novorojenčkovi perja, modnih 
potrebščin - Predtiskarija modernih ročnih del- II

Izdaja Zveza drž, nameščencev za Slovenijo v Ljubljani. Zanjo odgovarja nač. dr. J. Ferjančič. Odgovorni urednik dr. Karl Dobida. — Za Učiteljsko tiskarno Francč Štrukelj. Vsi v Ljubljani.


